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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2023. 
 
 

Aos quatorze (14) dias do mês de fevereiro (02) do ano de dois mil e vinte e três (2023), 
foi realizada a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Iconha, Estado do Espírito 
Santo, às dezenove horas (19h), com a presença dos seguintes Edis: Alessandra Paganini 
Lourencini, Alessandro Gomes de Melo, Ediana Carla Curitiba, Fábio Lopes Dalbom, 
Gabriela Donateli, José Alberto Valiati, Samuel Coelho Nogarolli Valdeci Cestari e Vitor 
Martins Caprini sob a presidência da Edil Ediana Carla Curitiba. Dando início à Sessão 
Ordinária, acusando o livro de presença com nove (09) Vereadores, no qual havendo quórum 
regimental, a Senhora Presidente, sob a proteção divina declarou aberta a Sessão. Em 
seguida convidou o Pastor Sidney Oliveira Candeias a fazer leitura do texto bíblico. Fez uso 
da Tribuna Livre o Secretário Municipal de Saúde, Sr. Fernando Caprini Volponi, para 
discorrer acerca da situação do Hospital e Maternidade “Danilo Monteiro de Castro”. 
ABERTO O EXPEDIENTE: Requerimento n.º 001/2023 de autoria da Vereadora Gabriela 
Donateli que “ requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que envie à esta Casa 
quais obras foram executadas com Recursos Próprio do Munícipio nos anos de 2021 e 2022. 
Requerimento n.º 002/2023 de autoria da Vereadora Gabriela Donateli que “requer o envio 
do presente expediente ao Chefe do Poder Executivo Municipal para que informe a esta 
Casa de Leis qual o prazo para a entrega da obra da passarela da Rua Eurico Mongin, 
localizada no Bairro Ilha do Coco”. Requerimento n.º 003/2023 de autoria da Vereadora 
Gabriela Donateli que “requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal que informe sobre as 
obras de pavimentação das vias das Comunidades de Morro da Palha e Tocaia, proveniente 
do Programa Caminhos do Campo”. Requerimento n.º 004/2023 de autoria da Vereadora 
Gabriela Donateli que “requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal que envie a esta Casa, 
a relação das máquinas e caminhões que necessitam de manutenção e também se há prazo 
para o início do serviço necessário”. Requerimento n.º 005/2023 de autoria da Vereadora 
Gabriela Donateli que “requer ao Poder Executivo Municipal que informe a esta Casa de Leis 
qual a previsão para o início da limpeza e da reforma do Parque de Exposições “Jaime Aldino 
Paganini”. Requerimento n.º 006/2023 de autoria da Vereadora Gabriela Donateli que 
“requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal que encaminhe a esta Casa de Leis a relação 
dos veículos e maquinários alugados pelo Município, com suas respectivas Secretarias de 
lotação, bem como cópias dos contratos firmados com as locadoras”. Requerimento n.º 
007/2023 de autoria da Vereadora Gabriela Donateli que “requer ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal que informe a esta Casa de Leis a quantidade de caminhões coletores 
de resíduos pertencentes ao Município, bem como a relação dos que estão em uso e dos 
que estão parados necessitando de manutenção”. Requerimento n.º 008/2023  de autoria 
do Vereador José Alberto Valiati que “requer entrega de homenagem, de forma a ser decidida 
pela Presidência da Câmara, aos Irmãos Pereira, Sr. Alcino e Sr. Moacir, pelos mais de 60 
anos de profissão dedicados ao ramo da barbearia”. Requerimento n.º 009/2023  de autoria 
do Vereador José Alberto Valiati que “requer entrega de homenagem, de forma a ser decidida 
pela Presidência da Câmara, a Sra. Demarlina Soares Damasceno pelos 54 anos dedicados 
ao seguimento da Educação”. Requerimento n.º 010/2023  de autoria da Vereadora 
Gabriela Donateli que “requer ao Instituto de Previdência dos Servidores Públicos de Iconha 
- IPASIC - para que informe a esta Casa de Leis se a contribuição previdenciária, o aporte 
financeiro e atuarial, assim como se há parcelamentos vigentes, de competência da 
Prefeitura Municipal de Iconha, estão em dia.” Requerimento n.º 011/2023 de autoria do 
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Vereador Alessandro Gomes de Melo, que “requer informações ao Prefeito Municipal sobre 
o Convênio com o Grupo 3ª Idade Reencontro com a vida, que foi assinado e não repassado 
o recurso no ano anterior e se tem prazo de pagamento para 2023, assim também se tem 
alguma previsão da reforma do espaço”. Indicação n.º 001/2023, de autoria da Vereadora 
Gabriela Donateli, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria 
Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos para que, em regime de Urgência, 
providencie a manutenção, com roçada da vegetação das margens, da estrada localizada 
entre o distrito de Duas Barras e a Comunidade de Santo Antônio, bem como a manutenção 
dos bueiros para escoamento das águas pluviais.  Indicação n.º 002/2023, de autoria da 
Vereadora Gabriela Donateli, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a 
Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a 
possibilidade de manutenção do piso e das cabeceiras da Ponte “Reginaldo Paulino”, 
localizada no centro. Indicação n.º 003/2023, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli, ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, 
Transportes e Serviços Urbanos que analise a possibilidade urgente de limpeza das valas 
localizadas ao final da Rua Quintino Gomes Figueira, mais conhecida com Rua de Pé de 
Rosca.  Indicação n.º 004/2023, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli, ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, juntamente com o Departamento de Vigilância Sanitária que 
analise a possibilidade URGENTE de uma vistoria nas valas localizadas na Rua Quintino 
Gomes Figueira, mais conhecida com Rua de Pé de Rosca, afim de averiguar a existência 
de foco de mosquito. Indicação n.º 005/2023, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli, ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal junto à Secretaria Municipal de Obras, Transportes e 
Serviços Urbanos, que analise a possibilidade de providenciar uma faixa de pedestre mas 
proximidades da Creche Municipal Sinhá Rosa e da EEEMF “Coronel Antônio Duarte”. 
Indicação n.º 006/2023, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli, ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, para que possa solicitar junto ao DETRAN a possibilidade de permitir 
estacionar somente em um lado na Rua Arthur Cardoso Coelho, atrás da Praça central.  
Indicação n.º 007/2023, de autoria da Vereadora Alessandra Paganini Lourencini, ao 
Prefeito Municipal para que, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes 
e Serviços Urbanos, analise a possibilidade de providenciar, o mais urgente possível, a 
instalação dos corrimões da Ponte “Arlindo Justi” (Ponte do Sabadini). Indicação n.º 
008/2023, de autoria da Vereadora Alessandra Paganini Lourencini, ao Prefeito Municipal 
para que, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, 
analise a possibilidade de providenciar a manutenção da estrada e a roçada da vegetação 
das margens da via da Comunidade de Maranhão. Indicação n.º 009/2023, de autoria da 
Vereadora Alessandra Paganini Lourencini, ao Prefeito Municipal para que, juntamente com 
a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, possa realizar 
manutenção, com roçada de margens, da estrada da Comunidade de Cachoeira do Meio. 
Indicação n.º 010/2023, de autoria do Vereador Fábio Lopes Dalbom, ao Prefeito Municipal 
para que, juntamente ao Departamento de Esporte do Município, analise a possibilidade 
técnica e financeira de construção de uma raia de bocha (bola de massa) na sede do 
Município de Iconha/ES ou que possa realizar parceria com entidade privada para viabilizar 
tal estrutura de esporte e lazer, para que possa atender todas as idades e especialmente a 
terceira idade. Indicação n.º 011/2023, de autoria do Vereador Fábio Lopes Dalbom, ao 
Prefeito Municipal para que, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes 
e Serviços Urbanos, analise a possibilidade de manutenção no início da entrada da estrada 
da Comunidade de Campinho (saída da Rodovia ES 375 para a Igreja de Monte Belo). 
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Indicação n.º 012/2023, de autoria do Vereador Fábio Lopes Dalbom, ao Prefeito Municipal 
para que, juntamente com a Secretaria Municipal de Meio Ambiente, analise a viabilidade 
técnica de instalação de um Ecoponto para atender ao núcleo de residências na Comunidade 
de Monte Belo, nas proximidades do Supermercado Calenzani. Indicação n.º 013/2023, de 
autoria do Vereador Fábio Lopes Dalbom, ao Prefeito Municipal para que analise a 
possibilidade de avaliar a situação do ponto de ônibus do Centro da Cidade de Iconha (lado  
oposto ao da Rodoviária), no sentido Cachoeiro, buscando formas de melhorias na 
identificação e funcionalidade do local. Indicação n.º 014/2023, de autoria do Vereador Fábio 
Lopes Dalbom, ao Prefeito Municipal, juntamente à Secretaria Municipal de Obras, 
Transportes e Serviços Urbanos,  para que analise a possibilidade de incluir no planejamento 
da secretaria a realização de limpeza na cobertura da Rodoviária Municipal de Iconha (parte 
de dentro da cobertura). Indicação n.º 015/2023, de autoria do Vereador José Alberto Valiati, 
ao Prefeito Municipal, juntamente ao Departamento de Cultura e Turismo do Município, para 
que analise a possibilidade de organizar, trimestralmente, um Concerto com a Banda Musical 
“13 de Junho”, na Praça Central da cidade. Indicação n.º 016/2023, de autoria do Vereador 
José Alberto Valiati, ao Prefeito Municipal, juntamente ao Departamento de Cultura e Turismo 
do Município, para que analise a possibilidade de organizar, anualmente, um evento cultural 
com os artistas de Iconha,  no Parque de Exposições “Jaime Paganini”. Indicação n.º 
017/2023, de autoria do Vereador José Alberto Valiati, ao Prefeito Municipal, juntamente à 
Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, a manutenção do trecho da 
estrada Rota dos Imigrantes Italianos, mais precisamente entre as igrejas Católica e 
Assembleia de Deus no Distrito de Duas Barras. Indicação n.º 018/2023, de autoria do 
Vereador José Alberto Valiati, ao Prefeito Municipal, juntamente à Secretaria Municipal de 
Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para catalogar e priorizar a manutenção das 
estradas rurais mais danificadas do município, que estão oferecendo riscos de acidentes aos 
motoristas de veículos e principalmente no escoamento da produção agrícola. Indicação n.º 
019/2023, de autoria do Vereador José Alberto Valiati, ao Prefeito Municipal, juntamente à 
Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a 
possibilidade de dar continuidade, até a finalização, à obra de reforma da estrada entre as 
Comunidades de Inhaúma e Mundo Novo. Indicação n.º 020/2023, de autoria do Vereador 
José Alberto Valiati, à Secretaria Estadual de Agricultura, Abastecimento, Aquicultura e 
Pesca (SEAG)  para que analise a possibilidade de proceder e orientar uma operação tapa 
buracos na estrada Rota dos Imigrantes Italianos, localizada entre o Distrito de  Duas Barras 
e a Comunidade de Inhaúma no Município de Iconha/ES. Indicação n.º 021/2023, de autoria 
do Vereador José Alberto Valiati, ao Poder Executivo Municipal para que volte a estudar uma 
forma de solucionar a carência do transporte público no interior do Município, inclusive aos 
sábados. Indicação n.º 022/2023, de autoria do Vereador Samuel Coelho Nogarolli, ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, 
Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a possibilidade de manutenção com 
aplicação de Revsol na estrada da Comunidade de Retiro, assim como roçada e construção 
de caixas secas. Indicação n.º 023/2023, de autoria do Vereador Samuel Coelho Nogarolli, 
ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, 
para que analise a possibilidade urgente de realizar a manutenção da estrada da 
Comunidade de Córrego do Lopes, no trecho que liga a Igreja Católica até as proximidades 
da residência do Sr. Claudio Rangel. Indicação n.º 024/2023, de autoria do Vereador Samuel 
Coelho Nogarolli, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente a Secretaria de Obras, 
Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a possibilidade de retornar o serviço da 
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estrada da Comunidade de Mundo Novo. Indicação n.º 025/2023, de autoria do Vereador 
Samuel Coelho Nogarolli, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a 
Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a 
possibilidade de realizar manutenção com aplicação de Revsol e roçada na estrada da 
Comunidade de São José. Indicação n.º 026/2023, de autoria do Vereador Samuel Coelho 
Nogarolli, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal 
de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a possibilidade de construção 
das caixas secas na estrada da Comunidade de Palmeira. Indicação n.º 027/2023, de 
autoria do Vereador Alessandro Gomes de Melo, indicando a instalação de braço de lâmpada 
de iluminação pública (em frente ao comércio Piteco). Indicação n.º 028/2023, de autoria 
dos Vereadores Alessandro Gomes de Melo e Gabriela Donateli, indicando o serviço de 
limpeza e desobstrução da caixa e da rede coletora da água da chuva (próximo a igreja 
católica). Indicação n.º 029/2023, de autoria dos Vereadores Alessandro Gomes de Melo e 
Gabriela Donateli, indicando a manutenção, Reparos e Instalações na Comunidade de 
Laranjeiras. Indicação n.º 029/2023, de autoria dos Vereadores Alessandro Gomes de Melo 
e Gabriela Donateli, indicando a manutenção, Reparos e Instalações na Comunidade de 
Laranjeiras. Indicação n.º 030/2023, de autoria dos Vereadores Alessandro Gomes de Melo 
e Gabriela Donateli, indicando a manutenção, reparos e instalações na Comunidade de 
Taquaral. Indicação n.º 031/2023, de autoria do Vereador Alessandro Gomes de Melo, 
indicando a manutenção na estrada da Comunidade de Inhaúma. Projeto de Lei n.º 
001/2023, de autoria do Poder Executivo, em regime de urgência, que “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a contratar pessoa jurídica de Direito Privado, sem fins lucrativos, 
visando a gestão dos serviços de saúde de unidade hospitalar e pronto atendimento 24 (vinte 
e quatro)horas do Município de Iconha-ES, e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 
002/2023, de autoria do Poder Executivo, que “Cria o incentivo por Desempenho Individual 
Variável – IDIV, para os profissonais da Estratégia Saúde da Família e Saúde Bucal, e dá 
outras providências. Projeto de Lei n.º 003/2023, de autoria do Poder Executivo, em regime 
de urgência,  que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar em caráter emergencial, 
profissional para atender as necessidades da Secretaria Municipal de Saúde, e dá outras 
providências. Projeto de Lei n.º 004/2023, de autoria do Poder Executivo, em regime de 
urgência, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar temporariamente 
profissional para atender as necessidades da Secretaria Municipal de Agricultura, e dá outras 
providências”. Projeto de Lei n.º 005/2023, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o 
Chefe do Poder Executivo Municipal a firmar instrumento para repasse financeiro à 
Instituição de Direito Privado e dá outras providências”. Projeto de Resolução n.º 001/2023, 
de autoria da Mesa Diretora, que “Altera dispositivo da Resolução n.º 001/2023, que concede 
tíquete alimentação destinado aos servidores da Câmara Municipal de Iconha e dá outras 
providências”. Projeto de Resolução n.º 002/2023, de autoria da Mesa Diretora, que “Altera 
dispositivo da Resolução n.º 004/2022, que dispõe sobre o Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Iconha-ES”. Projeto de Resolução n.º 003/2023, de autoria do Vereador José 
Alberto Valiati, que “Dispõe sobre a criação da “Medalha de Honra ao Mérito Ambiental 
Zezinho Antônio Lovatti” no Município de Iconha-ES, e dá outras providências”. PRIMEIRA 
PARTE DO GRANDE EXPEDIENTE: Fizeram uso da palavra os Vereadores inscritos na 
seguinte ordem: Valdeci Cestari. Alessandro Gomes de Melo. Alessandra Paganini 
Lourencini. Fábio Lopes Dalbom. José Alberto Valiati. Vitor Martins Caprini. Gabriela 
Donateli. SEGUNDA PARTE DO GRANDE EXPEDIENTE: Não houve vereadores inscritos. 
ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 001/2023 de autoria da Vereadora Gabriela Donateli 
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que “ requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que envie à esta Casa quais obras 
foram executadas com Recursos Próprio do Munícipio nos anos de 2021 e 2022. Aprovado. 
Requerimento n.º 002/2023 de autoria da Vereadora Gabriela Donateli que “requer o envio 
do presente expediente ao Chefe do Poder Executivo Municipal para que informe a esta 
Casa de Leis qual o prazo para a entrega da obra da passarela da Rua Eurico Mongin, 
localizada no Bairro Ilha do Coco”. Aprovado. Requerimento n.º 003/2023 de autoria da 
Vereadora Gabriela Donateli que “requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal que informe 
sobre as obras de pavimentação das vias das Comunidades de Morro da Palha e Tocaia, 
proveniente do Programa Caminhos do Campo”. Aprovado. Requerimento n.º 004/2023 de 
autoria da Vereadora Gabriela Donateli que “requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal 
que envie a esta Casa, a relação das máquinas e caminhões que necessitam de manutenção 
e também se há prazo para o início do serviço necessário”. Aprovado. Requerimento n.º 
005/2023 de autoria da Vereadora Gabriela Donateli que “requer ao Poder Executivo 
Municipal que informe a esta Casa de Leis qual a previsão para o início da limpeza e da 
reforma do Parque de Exposições “Jaime Aldino Paganini”. Aprovado. Requerimento n.º 
006/2023 de autoria da Vereadora Gabriela Donateli que “requer ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal que encaminhe a esta Casa de Leis a relação dos veículos e 
maquinários alugados pelo Município, com suas respectivas Secretarias de lotação, bem 
como cópias dos contratos firmados com as locadoras”. Aprovado. Requerimento n.º 
007/2023 de autoria da Vereadora Gabriela Donateli que “requer ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal que informe a esta Casa de Leis a quantidade de caminhões coletores 
de resíduos pertencentes ao Município, bem como a relação dos que estão em uso e dos 
que estão parados necessitando de manutenção”. Aprovado. Requerimento n.º 008/2023  
de autoria do Vereador José Alberto Valiati que “requer entrega de homenagem, de forma a 
ser decidida pela Presidência da Câmara, aos Irmãos Pereira, Sr. Alcino e Sr. Moacir, pelos 
mais de 60 anos de profissão dedicados ao ramo da barbearia. Aprovado. Requerimento 
n.º 009/2023  de autoria do Vereador José Alberto Valiati que “requer entrega de 
homenagem, de forma a ser decidida pela Presidência da Câmara, a Sra. Demarlina Soares 
Damasceno pelos 54 anos dedicados ao seguimento da Educação. Aprovado. 
Requerimento n.º 010/2023  de autoria da Vereadora Gabriela Donateli que “ requero ao 
Instituto de Previdência dos Servidores Públicos de Iconha - IPASIC - para que informe a 
esta Casa de Leis se a contribuição previdenciária, o aporte financeiro e atuarial, assim como 
se há parcelamentos vigentes, de competência da Prefeitura Municipal de Iconha, estão em 
dia. Aprovado. Requerimento n.º 011/2023 de autoria do Vereador Alessandro Gomes de 
Melo, que “requer informações ao Prefeito Municipal sobre o Convênio com o Grupo 3ª Idade 
Reencontro com a vida, que foi assinado e não repassado o recurso no ano anterior e se tem 
prazo de pagamento para 2023, assim também se tem alguma previsão da reforma do 
espaço”. Projeto de Lei n.º 001/2023 de autoria do Poder Executivo, em regime de urgência, 
que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar pessoa jurídica de Direito Privado, 
sem fins lucrativos, visando a gestão dos serviços de saúde de unidade hospitalar e pronto 
atendimento 24 (vinte e quatro)horas do Município de Iconha-ES, e dá outras providências. 
Rejeitado com 4 votos contrários: Vereador Alessandro Gomes de Melo, Alessandra 
Paganini Lourencini, Gabriela Donateli e Samuel Nogarolli, 4 votos favoráveis: Fábio Lopes 
Dalbom, José Alberto Valiati, Valdeci Cestari e Vitor Martins Caprini e  Voto de desempate 
da Presidente Ediana Carla Curitiba: contrário. Projeto de Lei n.º 003/2023 de autoria do 
Poder Executivo, em regime de urgência,  que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
contratar em caráter emergencial, profissional para atender as necessidades da Secretaria 
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Municipal de Saúde, e dá outras providências. Aprovado. Projeto de Lei n.º 004/2023 de 
autoria do Poder Executivo, em regime de urgência, que “Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a contratar temporariamente profissional para atender as necessidades da 
Secretaria Municipal de Agricultura, e dá outras providências”. Aprovado. COMUNICAÇÕES: 
Não houve.“Fica franqueado aos Vereadores e Cidadãos o acesso ao conteúdo digital das 
sessões, reuniões, audiências públicas e congêneres desde que formulado requerimento 
formal a esta Casa de Leis”. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a presente 
sessão agradecendo a todos pela presença, tendo eu, Gabriela Donateli, 1ª Secretária, 
lavrado a presente ata que será assinada por mim e por todos que a aprovam. 
 

 
Iconha - ES, 14 de fevereiro de 2023.  
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